

给两万名毕业生上“最后一课” 郑大校长为何谈“坚韧”？

昨日上午，郑州大学2016届毕业典礼暨学位授予仪式拉开帷幕，20397名毕业生（含本硕博专、留学生）共同聆听刘炯天校长给他们的“最后一课”。郑州晚报记者 张竞跃 通讯员 韩晓东 孙奕 文/图



郑州大学校长刘炯天在毕业典礼上为学子拨穗

奶爸成博士 家庭、学业两不误

上台受位拨穗，下台伸手抱娃。一身学士服，抱着小萌娃，赢得不少赞叹：“这才是真正的人生赢家，家庭、学业两不误。”

今年，这样的硕士、博士奶爸在郑州大学的毕业典礼现场屡见不鲜。

药学院2016届博士研究生代表余斌就是一个典型奶爸。在郑州大学

学习生活的10年里，他一口气拿到理学学士学位、工程硕士学位、医学博士学位，发表SCI论文31篇，申请专利两项，多次获得各类奖学金和众多荣誉称号，曾受国家留学基金委资助，赴剑桥大学进行研究工作，现在将留校任教。同时，他已经有了一个美满的家庭，妻子与他是硕士同学，两人已经有了一个1岁的女儿。

最后一课： “坚韧不拔，奋力前行！”

为所有毕业生上的“最后一课”，刘炯天校长以“坚韧—坚韧不拔，奋力前行”为主题，发表了对毕业生们的毕业演说。刘校长从中华民族文化说起，强调了坚韧对于中华民族的重要价值，并表示郑大现在已经形成了坚韧的文化特质，郑大人的身上也已经体现了坚韧品格的养成。

刘炯天说，荷球队教练马襄城10年里不断克服病魔侵扰，带领荷球队勇往直前、不断拼搏，终于在第十届世界荷球锦标赛获得世界第七名，创造郑大荷球精神。去年当选中国工程院院士的王复明教授，几十年如一日，不断研究实践，开发了市政等非开挖手段修复技术，成为国际非开挖领军人物。以王复明教授、马襄城教授为代表的郑大团体正是坚韧不拔的郑大文化培育的沃土和脊梁。

刘炯天特别提到了郑大人的坚韧品格，得益于努力与勤奋，今年3289名优秀学子被国内外高校录取为硕士研究生，涌现出了622名省级优秀毕业生，1617人在省级以上各类大赛中获奖……坚韧已然成为郑大的文化，郑大人的品格，“以自信为基，以开放为行，以尊重为礼，以坚韧为贵！”

奶粉即将断顿 父亲心急如焚 “淘嘟嘟”伸出援手

昨日是父亲节，家在中原区豫花园小区的袁先生特别开心，因为他两岁多的女儿在奶粉即将断顿的时候，由郑州报业集团“淘嘟嘟”网购平台的工作人员亲自送上门的进口爱他美奶粉，解了燃眉之急。“作为父亲，这是在父亲节最好的礼物！十分感谢淘嘟嘟工作人员细致入微的服务和急人所急的工作态度！”袁先生感激地说。

两岁多女儿眼看“断奶” “淘嘟嘟”送奶粉上门

上周四晚上袁先生在“淘嘟嘟”网站上买了4罐进口爱他美奶粉，“我女儿从小就喝这种奶粉，以前是在地铁购，现在是在淘嘟嘟购买，因为这是报社办的平台，我们买着放心，价格也不错”。由于是进口奶粉，“淘嘟嘟”的供货商万境汇公司为袁先生的订单在重庆保税仓清关发货，一般是清关、报物流隔天发货，但正好遇到周末，海关无法清关走物流。

上周六，袁先生十分着急，他家的奶粉在周日早上喝完最后一顿后，女儿就没有口粮了，这要是等到清关，发物流到家还要好几天时间。他联系到“淘嘟嘟”的客服人员，说明了自己的情况，“淘嘟嘟”的客服马上联系自己供货商，万境汇先后联系他们所属的郑州、重庆、杭州以及深圳的前海保税区，终于查到在郑州保税仓有一罐提前清关的一般贸易德国爱他美奶粉，并告知了“淘嘟嘟”的客服人员。

做“靠谱”电商平台 让惠于市民

据“淘嘟嘟”的工作人员介绍，“淘嘟嘟”是郑州报业集团旗下的本土电商平台，既然是本土电商，就要让客户看得见，摸得着，做成郑州市民身边的“靠谱”电商平台，不仅要保证商品的质量，还要让惠于市民，并有贴心的服务。

据了解，从5月30日上线以来，“淘嘟嘟”用户量以平均每天近2000人的速率增长，不少供应商纷纷前来签约入驻，商品越来越丰富。近期，“淘嘟嘟”又和河南邮政电商快递签订了深度合作协议，他们承诺，郑州市区内，当日上午收件下午送达，省内大城市次日晨达，省内县城等隔日达，并实现全国的快速配送，保证了“淘嘟嘟”用户购买后的快速送达。

“淘嘟嘟”近期为市民准备的山东大樱桃和在欧洲杯期间准备的9.9元的牛排及各种特惠海鲜，更是让市民在这个夏日在家也能享受美味的盛宴。读者们可以登录www.taodudu.com 上网选购，也可以手机扫码快速进入“淘嘟嘟”商城，并关注“淘嘟嘟”官方微信，经常会有优惠力度很大的活动为读者服务。

郑州晚报记者 廖谦

郑大二附院独创推出“全球心电图查询系统” 个人心电图数据 上网一键查询

本报讯 6月18日上午，由郑州大学第二附属医院、郑州大学心电学研究所、河南省心电学诊疗中心联合主办的“全球心电图查询系统新闻发布会暨心电学进展研讨会”在郑大二附院召开，该院研究独创的“全球心电图查询系统”在国内外率先推出，可让患者享受到在不同医院之间“共享”同一份心电图检查的便捷式就医体验。这一举措也使随身携带的纸质心电图被网络电子版心电图取代。郑州晚报记者 邢进 谷长乐



系统能实现专家远程会诊

发布会现场，郑州大学第二附属医院心电图科李中健教授演示了如何在互联网上查询心电图数据：打开“河南省心电学诊疗中心”网站（http://www.hnsxdx.cn/），选择“我的心电图查询”，再输入个人信息，即可一键查询所有心电图数据。

李中健还现场与信阳县人民医院连线，用“全球心电图查询系统”现场分析患者病情并提出诊疗方案。

据介绍，“全球心电图查询系统”由李中健带领研究团队在国内外率先提出，具有完全的自主知识产权。

无纸化医疗方便心脏健康管理

李中健介绍，凡是在郑大二附院门诊、病房、体检科、分院、社区做的心电图检查，在有网络覆盖的全球各地，均可通过互联网搜索“河南省心电学诊疗中心”网站，查询本人的心电图信息。“简化了患者的纸质病历，将纸质版的心电图数据变为电子版，更加方便了心脏健康的管理，也将无纸化的医学诊疗向前推进了一大步。”

李中健说，该系统可以方便医师在全球任何地方动态了解和观察患者心电反应，用于临床诊断和治疗，“是临床医学的一项突破”。

已录入病例30万例 点击量逾800万次

“全球心电图查询系统”于2015年1月正式应用于临床，纳入系统对接范围的不仅局限于郑大二附院，目前还与中牟、沁阳、息县等地医院，以及省外的厦门大学附属第一医院顺利实现了对接。截至目前，录入系统的患者心电图

检查病例已达30万例次，系统点击量达852万次。

据了解，“全球心电图查询系统”是中国人首次在全球提出和应用，是响应国家“大众创业、万众创新”“互联网+医疗”“精准医疗”理念的具体体现。



「淘嘟嘟」官方微信